
Interpellation – Behörigheten hos våra lärare

Till: Utbildningsnämndens ordförande Evelyn Klöverstedt

Skolverkets senaste siffor gällande lärarbehörigheten i Sveriges län och kommuner visar på dystra 
siffror för Gävleborgs län och Gävle kommun. Länet som helhet ligger i landets absoluta bottenskikt 
när det kommer till behörighet i lärarkåren.

I december hade endast 63 procent (mät i heltidstjänster) av länets lärare i grundskolan 
lärarlegitimation och behörighet i minst ett ämne. Det är den lägsta lärarbehörigheten i landet. Andelen 
behöriga lärare har minskat sedan 2014 visar Lärarförbundets analys av Skolverkets siffror.

Lärarbristen och bristen på behöriga lärare är redan ett stort problem i Gävleborgs län. Lärarförbundet 
vittnar om hur bristen på lärare oftast slår hårdare mot skolor som redan har en låg andel behöriga 
lärare. Sjunker kollegornas utbildningsnivå och kompetens påverkar det självklart hela skolan då bra 
och erfarna lärare är avgörande för att andra kollegor ska kunna utvecklas och göra ett så bra jobb 
som möjligt i rollen som utbildare.

Nästan var tredje lärare saknar behörighet i Gävle kommun, ett misslyckande som på både kort och 
lång sikt påverkar utbildningskvalitén för kommunens elever.  

Skolan är den viktigaste grundstenen för ett välmående samhälle och en inkluderande gemenskap. En 
bra utbildning skapar inte bara otaliga möjligheter för individen att utveckla sig och kunna välja vad 
den vill jobba med utan stärker också den svenska konkurrenskraften i en tid där 
kompetensförsörjning blir en allt mer aktuell fråga. Vi ser också allt för ofta hur unga individer som ej 
slutför sin utbildning snabbt kan hamna i utanförskap och försvinna ut ur samhällets gemenskap. Att 
barn lyckas i skolan har självklart flera faktorer men en av de absolut viktigaste är utan tvekan 
engagerade, utbildade och behöriga lärare.

Med hänvisning till ovanstående ställer jag följande frågor till utbildningsnämndens ordförande Evelyn 
Klöverstedt:
 

Delar ansvarig nämndsordförande min oro att antalet obehöriga lärare ökat?

Vilka åtgärder avser ansvarig nämndsordförande vidta för att antalet behöriga lärare ska öka?

I Gävle kommuns system för e-postsignatur där titel ska skrivas in, hur ska en obehörig lärare skriva 
sin signatur?
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